

曹县:组织建在产业链 党建引领产业兴

本报讯 (记者 胡德光) 今年以来,曹县坚持把“围绕发展抓党建、抓好党建促发展”贯穿到产业链发展全过程,紧紧围绕电商产业发展优势,坚持党建引领、行业赋能,推动电商发展取得新成效,助力地方经济社会高质量发展。

聚焦党建引领,优化组织体系。坚持党建引领,是电商行业健康有序发展的根本保障。曹县依托电商行业特点,强化谋篇布局、建强组织体系、优化服务阵地、严格组织生活,实现电商发展和组织建设同频共振、同向发力,形成共建共治共享的电商发展新格局。优化组织架构,成立县级电商产业党委,整合人社、财政、市场监管、电商服务等15家单位政策资源,按照制定的《关于党建引领电商产业发展的实施意见》,搭建起“产业综合党委—行业党委—基层党组织—党员经营户”四级组织架构,明确各成员单位职责任务,推动实现电商产业党建资源跨领域、村域有效整合。综合考虑电商产业布局、党员分布情况,高标准建设1万余平方米的县级电子商务(公

共)服务中心1处,镇街电子商务服务站27处,村(社区)电子商务服务点138处,着力打造集党性教育、业务培训、快递收发、产品推介、电商直播等功能为一体的“红色阵地”,推动形成“15分钟电商党建服务圈”,实现党建服务县域全覆盖。

聚焦党建引领,优化人才保障。事业发展,关键在人。曹县在推进电商行业发展中,坚持在党组织的引领下,建立一支职业优化、素质优良、群众满意的工作者队伍。研究出台支持电商人才创业扶持政策15条,在全国30余个大中城市建立人才工作站,宣传曹县电商发展的优越条件和政策措施,累计吸引5万余人返乡创业;完善农村电商人才培训和孵化机制,建设镇(街)培训孵化教室27个,整合人社、市场监管、党校等单位培训资源,组建包含11名专职教师、20名特聘讲师的“政策讲师团”,受益人员2万余人次,帮助新孵化个体网商1500余户。加强电商能人村党组织书记队伍建设,注重从电商致富能人、返乡创业人员、回乡大学生等群体中选拔年轻干部。

健全完善“传帮带”工作机制,由村党组织书记对后备人才开展“一对一”“一对多”结对帮带,帮助后备力量提升素质、增长见识、快速成长,推动电商产业兴旺发展后继有人。

聚焦健康发展,优化运行机制。构建系统完备、科学规范、运行有效的制度体系,是做好一切工作的前提和保障。近年来,曹县在探索党建引领电商发展的工作过程中,注重健全各项工作机制作为推动电商产业党组织运行的有力抓手,切实把党的政治优势、组织优势、群众工作优势转化为电商发展优势。建立电商行业党建“圆桌会议”机制,实行电商产业综合党委书记、电商行业党委书记召集制,共同研究发展难题、商议破解之策、谋划发展思路,营造大事共商、难事共议的氛围。截至目前,全县电商行业共召开“圆桌会议”40余场次,收集推动电商发展的意见建议120余条。充分发挥电商行业党委牵头抓总作用,积极协调同质商品企业相互沟通、通力合作,推动同类不同款的产品相互上架、相互促销,避免了恶性竞

争,实现了抱团发展。

聚焦行业需求,优化服务水平。党建在产业融合中得以发展,产业也要在党的引领中释放活力。曹县通过强化组织作用发挥,引领各方积极参与,不断推动电商行业升级提速。聚焦整合资源、强化服务,在电商产业综合党委领导下,建立由电商领域各党组织、30个县级职能部门、4个群团组织、1个国有企业、26个“淘宝”镇街、11个行业协会组成的电商联盟,每季度召开联席会议,协调解决困难问题,组织举办电商活动,形成协作集群效应,共同促进行业发展。充分发挥电商党组织战斗堡垒作用,为链上党员、电商商户、创业人员等不同群体提供分类指导和精准服务。开展党员亮身份、亮承诺、亮服务“三亮”专题行动,1210名电商党员亮明身份、公示承诺、开展服务,充分发挥党员先锋模范带头作用,重视电商行业党员发展和骨干培养,将600余名电商领域党员培养成骨干,将骨干培养成党员,形成人才双向培养、共同发展良好的局面。

本报讯 (记者 胡德光) 日前,巨野县社会工作部联合该县市场监督管理局、永丰街道办事处、外卖行业党委等,举办了一场“乐在骑中”骑士节活动,并为优秀骑手团队及个人颁发了荣誉证书和奖励。

今年以来,巨野县切实加强对新就业、新就业群体的关心与关爱,聚焦新业态、新就业群体的实际需求,不断激发新业态、新就业群体的凝“新”力和向心力。高度重视新就业群体健康发展和权益维护,围绕“新就业群体集聚在哪里,站点就覆盖到哪里”的总体目标,以便民

药房、车辆维修网点为主阵地,积极推进“红色加油站”暖心关爱工作。

为优化服务保障,巨野县构建了“15分钟服务圈”,整合党群服务中心、小区驿站、商圈及爱心商户等资源,开设“骑手药堂”,并打造常态化服务点“暖心驿站”,让温暖在每一次服务中传递。通过搭建关爱成长的“连心桥”,链接社区餐厅、妇联、志愿组织等各类社会资源,逐步推出暖心套餐、免费义诊等服务,充分满足新就业群体的多元化需求。借助快递和外卖行业的流动特点,成立“红色先锋车队”,将志愿服务的精神注入城市肌理。

巨野:关爱“新”群体 凝聚“新”力量

本报讯 (记者 胡德光) 为深入推

了解村民的实际需求和困难,为乡村治理各项工作的顺利开展奠定了坚实基础。

为积极探索适合本地的产业模式,成武县各镇(街)党委积极引导村党支部领办合作社,依据当地资源禀赋,发展特色农业产业。党支部充分发挥组织优势,积极拓展市场营销渠道,通过与农产品加工企业合作、发展农村电商等方式,确保农产品能够卖得出、卖得好,有效提高了村民收入。此外,镇(街)党委还积极推动农村一二三产业融合发展,鼓励发展乡村旅游、农产品深加工等产业,进一步拓宽了村民增收渠道,为乡村发展注入了源源不断的活力。

成武县:不断提升乡村振兴的温度精度

本报讯 (记者 胡德光) 为深入推

了解村民的实际需求和困难,为乡村治理各项工作的顺利开展奠定了坚实基础。

为积极探索适合本地的产业模式,成武县各镇(街)党委积极引导村党支部领办合作社,依据当地资源禀赋,发展特色农业产业。党支部充分发挥组织优势,积极拓展市场营销渠道,通过与农产品加工企业合作、发展农村电商等方式,确保农产品能够卖得出、卖得好,有效提高了村民收入。此外,镇(街)党委还积极推动农村一二三产业融合发展,鼓励发展乡村旅游、农产品深加工等产业,进一步拓宽了村民增收渠道,为乡村发展注入了源源不断的活力。

绘就共富新图景

近日,在成武县文亭街道古城社区党群服务中心内的万民共富培训室,来自社区的居民围坐在一起,正在上插花课。今年以来,成武县积极宣传“党建引领万民共富”政策,开展“送技到村”“精准送岗”等活动,推动资源下沉、产业进村、加工入户、农民就业,探索出一条抓党建促共同富裕的新路径。记者 胡德光 摄

菏泽社会工作

市行业协会商会党组织书记(党建工作骨干)

党建业务能力提升培训班举办

本报讯 (记者 胡德光) 11月6日至7日,菏泽市行业协会商会党组织书记(党建工作骨干)党建业务能力提升培训班举办。

培训班围绕学习贯彻党的二十届三中全会精神、行业协会商会党的建设、党建引领行业协会商会高质量发展等方面开展培训。各位学员严格执行教育培训有关规定,紧密结合实际工作中的重点、难点、疑点,带着责任学,带着问题学、带着任务学,向专家教授学理论,积极参与分组研讨,达到了预期效果。

学员们一致认为,要坚持守正创新,在完善制度建设,理顺体制机制、扩大“两个覆盖”、聚力作用发挥上再发力,通过党建引领推动行业协会商会高质量发展。要强化责任担当,坚决扛牢做好行业协会商会党建工作的主体责任,做政治过硬的明白人,做业务精通的内行人,做履职尽责的实干人,做清正廉洁的干净人,推动工作部署在行业协会商会落地见效。



定陶区委党史研究中心开展党史“七进”活动

本报讯 (记者 刘卫国 通讯员 刘岩) 近期,定陶区委党史研究中心宣讲团先后走进菏泽三垒塑业有限公司、定陶区第五实验小学、定陶区第一实验中学、西城社区、定陶一中等单位,开展党史学习教育进机关、进企事业单位、进城乡社区、进校园、进军营、进新经济组织和新社会组织、进网络“七进”活动,宣传《党史学习教育工作条例》,推动全区全社会学好党史、用好党史。

定陶区委党史研究中心主任董卫红表示:“我们将积极开展党史‘七进’活动,推动党史学习教育常态化长效化,充分发挥党史方志‘以史鉴今、资政育人’作用,引导全区广大党员干部红色读书室建设。捐书后,宣讲团成员向各单位党员进行党史宣讲,详细解读了《党史学习教育工作条例》的主要内容,明确了党史学习教育的主要任务和

目标,使在场的党员们对《党史学习教育工作条例》有了更清晰、更深入的认识。

随后,宣讲团以“铭记革命历史,传承红色基因”为主题,讲述定陶区的革命历史。通过真实而感人的事例,使党员们深刻体会到了革命先烈的英勇和牺牲精神,对家乡的革命历史和革命人物有了更直观、更深刻的理解。

定陶区委党史研究中心主任董卫红表示:“我们将积极开展党史‘七进’活动,推动党史学习教育常态化长效化,充分发挥党史方志‘以史鉴今、资政育人’作用,引导全区广大党员干部红色读书室建设。捐书后,宣讲团成员向各单位党员进行党史宣讲,详细解读了《党史学习教育工作条例》的主要内容,明确了党史学习教育的主要任务和